

СРЕДА
3
ЯНВАРЯ
1951 г. № 2 (1421)
19-й год издания.
Цена 15 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗАВЕТ ДЕНИНА

С. КР
РОДОГУС
ОРГАН
КРАПИВИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
— и —
РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Высокое качество семян— залог богатых урожаев

Семена— золотой фонд колхозов. Обеспеченность семенами, их сортовые и посевные качества играют значительную роль в борьбе колхозных масс за обильный урожай.

Благодаря богатому урожаю и своевременной уборке семенных участков, в колхозах района засыпано вполне достаточное количество семян для предстоящего весеннего сева. Если одни колхозы и не выполнили плана засыпки семян, то излишки в других перекрывают эти нехватки. Так, общий семенной баланс пшеницы на 1018 центнеров и овса—на 1186 центнеров больше планового.

Давно очищены от сорняков, отсортированы и проверены на всхожесть семена в колхозах имени Калинина и имени Маленкова. До хороших посевных кондиций доведены семена в колхозе имени Сталина. Повторный анализ показал, что как пшеница, так и овес имеют всхожесть выше 90 процентов.

Однако далеко не во всех колхозах с семенами благополучно. Больше того, факты говорят об обратном. В целом по району до сих пор почти половина семян не отсортирована, а пшеницы полностью очищено только одна треть.

Особенную тревогу вызывает состояние семян в таких колхозах, как «Коминтерн», имени Матросова, «Путь Ленина». Здесь не только не начинали очистку семенного зерна, но и большое количество его находится в поле, под открытым небом. Не сортируют семена и колхозы «Тайон», «Труд хлебороба», «Новая жизнь» и другие.

Не проявляют должной заботы об очистке семян агрономы райсельхозотдела и машинно-тракторных станций. Только этим объясняется тот факт, что замечательные зерноочистительные машины МГС используются плохо, работают не все и с большими простоями. С боевыми специалистами относятся к сушке семян, имеющих повышенную влажность. Вследствие этого сушка семян нигде не проводится.

Больше пяти тысяч центнеров семян не соответствуют посевным

кондициям, стало быть подлежат обмену. Такое зерно имеют колхозы «Парижская Коммуна», имени Хрущёва, имени Жданова, имени Мичурин, «Советская деревня». Чтобы к началу весеннего сева иметь хорошие семена, этим колхозам надлежит теперь уже начать обмен некондиционного зерна на доброкачественные семена. Также путём обмена колхозы могут приобрести две тысячи центнеров сортовой пшеницы, имеющейся на пунктах «Заготсортзерно» в Тараданово и в Барочатах.

Непонятную беспечность проявляют руководители колхозов имени Андреева, «Красный герой», «Труд хлебороба», «12 лет Октября» и некоторых других, где вообще нехватает от 200 до 500 центнеров семян пшеницы или овса.

Странную позицию невмешательства в организацию очистки и хранения семян в колхозах, а также обменной работы занимает районный отдел сельского хозяйства, возглавляемый тов. Трутневым.

Обеспечение колхозов доброкачественными семенами— большое государственное дело. Правления колхозов обязаны в самое короткое время устранить все недостатки в уходе за семенами и в хранении их, наладить непрерывный обмен непригодного к севу зерна на кондиционные и сортовые семена, создав для этого специальные транспортные бригады.

Решающее значение в быстрой очистке зерна имеют сложные зерноочистительные машины, и директора и старшие агрономы МТС обязаны обеспечить круглогодичную и высокопроизводительную работу их.

Большая задача возлагается на партийные организации колхозов. Осуществляя повседневный контроль над работой с семенами, они должны мобилизовать на это колхозные массы, возглавить социалистическое соревнование за встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР полной готовностью к предстоящему весеннему севу.

Новогодний вечер

Радостно крапивинцы встречали новый, 1951 год.

Празднично убран зрительный зал районного Дома культуры. Под звуки духового оркестра кружатся вокруг нарядной новогодней ёлки танцующие пары. Среди них многие в маскарадных костюмах.

Советский народ горячо любит мир, и это нашло яркое отражение в выборе маскарадных костюмов, многие из которых были посвящены теме мира.

Внимание всех привлекал костюм «Мир—мир», посвященный о знаменательном событию— о Втором Всемирном конгрессе сторонников мира в Варшаве. На голубом фоне платья— крылатые белые голуби, несущие в своих клювах ленточки,

на которых начертаны основные решения конгресса.

12 часов ночи. В зале гаснет свет, и вспыхнув вновь, яркими огнями освещил ёлку. Торжественно звучит «Гимн Советского Союза». Под гром аплодисментов заведующий отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) тов. Воронко поздравил собравшихся с наступившим новым годом.

После этого еще долго продолжался новогодний вечер.

Не менее радостно встретили новый год и учащиеся Крапивинской средней школы, где красочно оформленная ёлка, играла разноцветными огнями электрических лампочек, гармонируя с праздничными нарядами веселящейся молодежи.

Выполнены долг перед Родиной

С сознанием выполненного долга перед Родиной вступил в 1951 год коллектив Крапивинского леспромхоза.

Благодаря дружной и слаженной работе всего коллектива леспромхоз выполнил годовой план заготовки леса на 100,1 процента, в том числе деловой древесины на 100,4 процента. Вывезено уже 22 818 кубометров леса, что составляет 114 процентов к плану.

Первенство в соревновании по-прежнему занимает Бело-Осиповский мастерский лесоучасток, ру-

ководит которым мастер И. Ф. Кирсанов.

В коллективе леспромхоза с новой силой развернулось соревнование в честь выборов в Верховный Совет РСФСР. С каждым днёмрастёт производительность труда рабочих. Вожаки Т. Анцупов, В. Халтурин, Антонов, Бехтольд, Т. Сытин ежедневно выполняют свои задания до 200 процентов, а И. Т. Арестов даёт по три нормы в день.

Г. Серов,
нормировщик леспромхоза.

Обеспечили себя хорошими семенами

Хорошими семенами обеспечили себя колхозы имени Маленкова, имени Сталина и «Октябрь». Каждый из них получил уже результат повторного анализа.

В колхозе «Октябрь», например, пшеница имеет всхожесть 93—97

процентов, овес 96—97 и ячмень 95 процентов. В колхозе имени Маленкова всхожесть всех семян пшеницы, овса и ячменя также выше 90 процентов.

В. Шилёва,
старший лаборант госсеминспекции.

Там, где амбары снегом замело

600 центнеров пшеницы и 350 центнеров овса—таков семенной фонд колхоза имени Жданова, от ухода за которым зависит судьба будущего урожая. Если учсть, что вся пшеница засыпана с влажностью 18,4—19,6 процента, то уход за семенами здесь приобретает исключительно огромное значение.

Но вряд ли где-либо можно встретить такое беззаботное отношение к семенам, как в этом колхозе.

Здесь два собственных триера и совершенная зерноочистительная машина «ОС-1», предоставленная в распоряжение колхоза машинно-тракторной станцией. По-хозяйски используя их, можно было бы давным-давно не только очистить и отсортировать семена, но и снизить их влажность, довести до хороших

посевных качеств. Однако здесь впервые прикоснулись к семенам только в конце ноября и отсортировали всего-навсего 130 центнеров пшеницы. С тех пор у амбаров никто не бывал.

— Мешает непогода, десять дней не могли попасть в амбары—заселоснегом,— ищет причины председатель колхоза тов. Зенков.

Да, не только к амбарам, а и к машинам, действительно, теперь попасть трудно, потому что к ним давно не прикасалась рука человека. Иначе и быть не может, ибо Зенкову руководить хозяйством «некогда»: весь декабрь в колхозе одна за одной справлялись свадьбы и почти на каждой из них Зенков— почётный гость. До семян ли тут!

И. Боденков,
старший агроном Крапивинской МТС.

В Крапивино прекратили агитационно-массовую работу

Агитационная работа—это не кампания, а важнейшая повседневная работа партийных организаций по коммунистическому воспитанию трудящихся. И после выборов в местные Советы следовало не только закрепить, но и усилить деятельность агитколлективов и агитпунктов. Этого требует также подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР, назначенные на 18 февраля 1951 года.

Однако многие партийные организации допустили послабление, и агитколлективы прекратили свою деятельность, закрылись агитпункты. В этом убеждает состояние агитационно-массовой работы среди избирателей села Крапивино. Агитпункт второго избирательного участка райцентра, расположенный в помещении сельского Совета, ещё в прошедшую избирательную кампанию не отличался хорошей постановкой работы. Теперь же здесь совсем ничего не делается и даже нет признаков существования этого агитпункта.

Вместо устранения недостатков и оживления работы заведующий этим агитпунктом тов. Белоглазов, как он сам заявляет, «ожидает, когда его заменят другим товарищем». По работе в агитпункте тов. Белоглазов ожидает замены, но не понятно, чего он ожидает как секретарь парторганизации финансово-банковских учреждений? Ни один из агитаторов этого коллектива за всё время, прошедшее после 17 декабря, не был на своих десятидворках.

Бездействует в эти дни и агитпункт избирательного участка № 1, заведует которым член парторганизации средней школы тов. Симонов. Забыли свои десятидворки и агитаторы ряда других агитколлективов.

П. Матвеев.

ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

30 тысяч награждённых передовиков пятилетки

С чувством исполненного долга встретили новый год труженики Донбасса. Десятки тысяч рабочих досрочно завершили пятилетие задания, многие выполнили по 8—10—15 годовых норм. За самоотверженный труд 30 тысяч новаторов послевоенной пятилетки Сталинской области награждены орденами и медалями СССР.

В методы труда шахтёров коренные изменения внесли горловский забойщик Александр Тюренков и знатный горняк енакиевской шахты «Красный Октябрь» Иван Валигура, удостоенные звания Героев Социалистического Труда. Они предложили бригадную систему работы в забое, и теперь тысячи донецких горняков, применяя их методы, добывают уголь в два—три раза быстрее, чем в начале пятилетки.

Орденоносный Ленин и Трудового Красного Знамени удостоены также за годы пятилетки десять крупнейших промышленных предприятий Сталинской области.

Передовики ремонта тракторов

Коллектив Кузнецкой МТС (Пензенской области) одним из первых в области выполнил годовой план ремонта тракторного парка. Плуги, сеялки, культиваторы также готовы к полевым работам.



Удмуртская АССР. В колхозе «Двигатель» Воткинского района электричество и радио прочно вошли в быт колхозников. Механизированы многие трудоёмкие работы в полеводстве и животноводстве, создан свой радиоузел.

На снимке: в колхозном радиоузле, у микрофона председатель колхоза М. Ф. Глушков.

Фото В. Токарева.
Прессклуб ТАСС.

Новые постройки в колхозах Львовщины

В просторном клубе села Гаи, Винниковского района, зажглись электрические огни. Это 41-й новый сельский клуб, построенный в нынешнем году на Львовщине.

Кроме нескольких сот культурно-бытовых зданий колхозные строители сдали в эксплуатацию свыше 1 500 жилых домов и 2 750 производственно-хозяйственных построек, почти в три раза перевыполнив планы. Стоимость сооружённых зданий оценивается в 100 миллионов рублей.

Почётный заказ для канала Волга—Дон

Оживлённо обсуждают постановление Совета Министров СССР о строительстве Волго-Донского судоходного канала рабочие, инженеры и техники Новосибирского завода строительных машин. Коллектив этого предприятия уже внес свой вклад в строительство Куйбышевской гидроэлектростанции, досрочно выполнив заказ всенародной стройки по изготовлению мачтовых подъёмников. Строители машин вдохновенно трудятся над выполнением заказа и для Волго-Донского канала.

В цехах и бригадах развернулось соревнование за досрочное выполнение почётного заказа.

(ТАСС).

Об образовании избирательных участков по выборам в Верховный Совет РСФСР на территории Крапивинского района

Решение № 16 исполнительного комитета

Крапивинского районного Совета депутатов трудящихся

На основании ст. ст. 27, 28, 29, 30 и 31 «Положения о выборах в Верховный Совет РСФСР», образовать на территории Крапивинского района следующие избирательные участки по выборам в Верховный Совет РСФСР:

Избирательный участок № 90

Центр — районный Дом культуры. В участок входят улицы села Крапивино, расположенные по левую сторону реки Быструха, и деревня Мунгат.

Избирательный участок № 91

Центр — школа № 1.

В участок входят улицы села Крапивино, расположенные по правую сторону реки Быструха, и деревни: Бартеновка, Новая Кедровка, Калашное.

Избирательный участок № 92

Центр — деревня Фомиха, начальная школа.

В участок входят деревни: Фомиха и Боженовка, посёлок Тупичиха.

Избирательный участок № 93

Центр — посёлок Мало-Осипово, клуб Крапивинского леспромхоза.

В участок входят посёлки: Мало-Осипово, Бело-Осипово и Усть-Атала.

Избирательный участок № 94

Центр — село Междугорное, семилетняя школа.

В участок входит село Междугорное, деревня Чернолеска и посёлок Пасечный.

Избирательный участок № 95

Центр — село Трифоново, помещение сельсовета.

В участок входит село Трифоново, посёлки: Каменный, Васильевский, Митиха, Горваль, Н.-Троицкий, Михайловка.

Избирательный участок № 96

Центр — село Банино, семилетняя школа.

В участок входят село Банино, деревня Берёзовоярка, посёлок Первомайский, подсобные хозяйства «Кентяжстрой» и мясокомбината.

Избирательный участок № 97

Центр — село Змеинка, семилетняя школа.

В участок входит село Змеинка, деревни: Рыбковка и Никандровка.

Избирательный участок № 98

Центр — деревня Ивановка, контора Усть-Мрасского леспромхоза.

В участок входят деревни: Ивановка, Комаровка; посёлки: Порывайка, Абдулино, Порывайская шахта, Усть-Грязная.

Избирательный участок № 99

Центр — село Берёзовка, помещение сельского Совета.

В участок входит село Берёзовка.

Избирательный участок № 100

Центр — село Сарапки, помещение сельского Совета.

В участок входят село Сарапки, деревня Шевели, посёлки: Весёлый и Подосинники.

Избирательный участок № 101

Центр — село Ново-Барочаты, семилетняя школа.

В участок входят село Ново-Барочаты, деревни: Сыромолотное, Ивановка, Боевая, посёлки: Смотрик и Климовский.

Избирательный участок № 102

Центр — село Барочаты, контора МТС.

В участок входят село Барочаты, деревни: Зимовъ, Кабаново, Скорючино, посёлки: Ильич и Красный ключ.

Избирательный участок № 103

Центр — посёлок Зеленовский, семилетняя школа.

В участок входят посёлки: Зеленовский, Плотниковский, Лошаковский.

Избирательный участок № 104

Центр — село Панфилово, помещение сельского Совета.

В участок входят село Панфилово и деревня Семёново.

Избирательный участок № 105

Центр — посёлок Перехлай, семилетняя школа.

В участок входят посёлки: Перехлай, Мучкап, Ленинка.

Избирательный участок № 106

Центр — село Бердюгино, помещение сельсовета.

В участок входит село Бердюгино.

Избирательный участок № 107

Центр — село Борисово, семилетняя школа.

В участок входят село Борисово, деревни: Максимово, Долгополово, Казанки.

Избирательный участок № 108

Центр — село Тараданово, средняя школа.

В участок входит село Тараданово, деревня Еловка, посёлки: Красное знамя, КИМ, Марьиновка, Ракша, Каменный бродник.

Избирательный участок № 109

Центр — посёлок Каменка, контора конезавода.

В участок входят посёлки: Каменка, Романчёвка, Мунгат.

Избирательный участок № 110

Центр — село Аило-Атынаково, сельский клуб.

В участок входят село Аило-Атынаково, деревни: Арсёново, Ключи, Чумашкино, посёлки: Октябрьский и Арсёновская грива.

Председатель исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся

И. ШАПОШНИКОВ.

Секретарь исполнительного комитета районного Совета депутатов трудящихся

В. БАЛАЛАЕВ.

2 января 1951 года.

Правильное хранение семян

Хорошие семена — основа получения высоких урожаев. Поэтому семена, засыпанные на зиму, надо хранить так, чтобы они не только не потеряли посевные качества, но и улучшили их.

Только тщательно очищенные от всяких примесей и хорошо отсортированные семена, засыпанные в чистые и обезвреженные от вредителей зернохранилища, — только такие семена и в таких условиях могут сохранять высокие посевные качества. При этом даже семена нормальной влажности (не более 15 процентов) должны быть засыпаны в закрома слоем до 2 метров в теплое и до 2,5 метра в холодное время.

Однако не везде соблюдаются все эти правила. Больше того, иногда семена засыпаются с повышенной влажностью, а такое зерно самосогревается, покрывается плесенью, портится. Даже незначительное самосогревание семян резко снижает всхожесть и делает их непригодными для посева. Поэтому за температурой и влажностью семян следует наблюдать особенно тщательно.

В теплое время проверка температуры зерна производится каждый день, зимой — не реже одного раза в три дня. Проверка осуществляется термостангами. Термометры погружаются в засыпанное зерно в разных местах и на разную глубину. Если в каком-нибудь месте температура зерна повышена, а температура воздуха в хранилище остается неизменной, значит началось самосогревание зерна.

Для наблюдения за температурой можно использовать и простые железные прутья. В этом случае о самосогревании зерна можно судить по нагреву металла или его отпотеванию.

Если зерно начало самосогреваться, то его следует или разбросать тонким слоем и перелопачить, или пропустить через веялки с усиленным дутьём, пока не снизится его температура и влажность.

Если в результате перелопачивания и проветривания влажность зерна не снизится, его надо отправить на зерносушилку. Сушка должна производиться осторожно, с нагревом зерна не более чем до 40°С. Для предупреждения запаривания семян в сушильной камере необходимо организовать постоянную хорошую вентиляцию. Вентиляционные отверстия в сушилке ни в коем случае нельзя прикрывать или закрывать, иначе сушилка превратится в баню и перестанет сушить зерно.

Хранилище семян проветривается не реже двух раз в месяц. Это производится в сухие дни, когда температура и влажность



Украинская ССР. Колхозы Винницкой области, готовясь к предстоящему весеннему севу, проводят очистку семян и проверку их на всхожесть. В лаборатории областной государственной инспекции по качеству семян агрономы определяют жизнеспособность семян ускоренным методом, путём обработки их кислотным фуксином.

На снимке: агроном Н. К. Зайцев за определением качества семян. Фото Е. Копыта. Прессклуб ТАСС.

наружного воздуха ниже, чем температура и влажность внутри хранилища. При этом условии наружный воздух, попадая в хранилище, нагревается и поглощает некоторое количество водяных паров, способствуя просыханию и охлаждению зерна.

Через каждые десять дней семена проверяются на заражённость вредителями. Проверка производится с помощью сита. Полученный отсев от взятой пробы зерна рассматривается через увеличительную линзу. Если в нём окажутся вредные насекомые — амбарный долгоносик, клещ, моль, зерно надо немедленно обработать нафталином, сероуглеродом и другими антипаразитными средствами. Избавиться от вредителей-насекомых помогает также дополнительная сушка, очистка зерна и прогревание хранилища.

Всхожесть семян проверяется в колхозной лаборатории каждый месяц. Кроме того, образцы семян отсылаются после засыпки в Государственную семенную инспекцию для лабораторного анализа. Все недостатки, обнаруженные в результате анализа, должны быть немедленно устранены. Второй лабораторный анализ производится в середине зимы, третий, заключительный, за месяц до посева.

Хранение семян должно быть организовано так, чтобы их сорта не смешивались. С этой целью на закромах и штабелях устанавливаются дощечки, указывающие сорт, количество, время поступления и качество семян.

Д. Слободчиков.

Ещё раз о киномеханике Щеглове и его покровителе

В газете «Завет Ленина» уже не раз писалось о проделках киномеханика Щеглова, но ему всё сходит с рук и он не унимается.

27 декабря в селе Поперечном Щеглов демонстрировал два фильма: «Салават Юлаев» и «Три встречи». При входе в клуб с каждого зрителя он брал по пять рублей, сразу за оба фильма, а выдавал на руки только один билет, стоимостью 2 рубли 50 копеек.

Кроме того, этот хулиган избил школьника Петя Лифанова.

Когда же всё-таки заведующий районным отделением кинофикации тов. Васильев положит конец всем безобразиям Щеглова?

И. Конёв, Ф. Сазонов, Д. Шерин и другие.

Ответственный редактор Н. Берсенёв.